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STATEMENT OF METHODOLOGY 
 

Strategies 360 conducted a live telephone survey of 500 likely 2016 

voters in Washington. Interviews were conducted September 29 - 

October 3, 2016.  A combination of landline and mobile phones 

were called to ensure greater coverage of the population sampled. 

 

The margin of error for a survey of 500 interviews is ±4.4% at the 

95% confidence level.  The margin of error is higher for subsamples.  

Other sources of error not accounted for by the stated statistical 

margin of error include, but are not limited to, question wording, 

question order, coverage bias, and response bias. 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: CANDIDATE RACES BALLOTS (PRESIDENTIAL 2-WAY, PRESIDENTIAL 4-WAY, GUBERNATORIAL)  

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

PRESIDENTIAL 2-WAY BALLOT   

___________________________ 

 

CLINTON                         50%     45%     54%     56%     51%     47%     48%     53%     47%    94%    31%     8%     41%     59%     65%     50%     46%     34%     46%     68% 

 

TRUMP                           33%     36%     31%     25%     30%     36%     41%     28%     38%     1%    34%    78%     39%     28%     21%     32%     36%     48%     36%     21% 

 

UND                              4%      5%      4%      2%      3%      7%      4%      3%      6%     1%     9%     3%      6%      3%      3%      6%      5%      4%      5%      2% 

 

                            

 

PRESIDENTIAL 4-WAY BALLOT   

___________________________ 

 

CLINTON                         47%     42%     51%     50%     44%     47%     45%     47%     46%    90%    26%     6%     36%     57%     62%     45%     42%     33%     42%     64% 

 

TRUMP                           31%     33%     29%     22%     27%     33%     40%     25%     36%     1%    32%    72%     36%     26%     18%     30%     34%     45%     33%     20% 

 

JOHNSON                         10%     13%      6%     20%     13%      6%      2%     16%      4%     3%    21%     9%     10%     10%     10%      8%      9%     10%     10%      6% 

 

STEIN                            4%      4%      4%      4%      5%      4%      4%      5%      4%     2%     4%     6%      6%      2%      3%      6%      3%      5%      4%      5% 

 

UND                              6%      5%      6%      1%      6%      8%      6%      4%      7%     1%    12%     3%      8%      3%      3%      6%      9%      4%      6%      4% 

 

                            

 

GUBERNATORIAL BALLOT        

___________________________ 

 

INSLEE                          50%     46%     55%     56%     50%     49%     48%     53%     48%    89%    32%    13%     40%     61%     59%     52%     50%     37%     48%     63% 

 

BRYANT                          40%     46%     34%     29%     41%     42%     46%     35%     44%     4%    52%    82%     47%     33%     28%     43%     38%     55%     42%     31% 

 

UND                              8%      6%     10%     13%      6%      8%      6%      9%      7%     6%    12%     5%     10%      6%      8%      5%     10%      8%      9%      2% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: CANDIDATE RACES BALLOTS (PRESIDENTIAL 2-WAY, PRESIDENTIAL 4-WAY, GUBERNATORIAL)  

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

PRESIDENTIAL 2-WAY BALLOT   

___________________________ 

 

CLINTON                         50%    87%    49%    15%     95%     93%     21%      3%     42%     50%     52%     55%     39%     54%    95%    94%    12%     4%     36%     71% 

 

TRUMP                           33%     6%    26%    69%      2%      1%     67%     82%     37%     34%     25%     30%     45%     32%     2%     1%    75%    82%     45%     16% 

 

UND                              4%     *%     9%     3%       -      2%      4%      3%      5%      6%      3%      3%      6%      5%      -     1%     4%     2%      3%      6% 

 

                            

 

PRESIDENTIAL 4-WAY BALLOT   

___________________________ 

 

CLINTON                         47%    81%    47%    14%     91%     91%     20%      2%     38%     47%     44%     50%     40%     52%    91%    90%     8%     4%     33%     67% 

 

TRUMP                           31%     5%    22%    65%      2%      1%     59%     77%     35%     31%     21%     28%     43%     30%     2%     1%    69%    77%     42%     14% 

 

JOHNSON                         10%     5%    16%     8%      2%      6%     11%      8%     13%      7%     23%     10%      4%      4%     2%     4%     8%    10%     11%      9% 

 

STEIN                            4%     5%     4%     4%      3%       -      7%      5%      5%      4%      4%      5%      5%      3%     3%     1%     6%     5%      5%      4% 

 

UND                              6%     3%     9%     4%      1%      1%      3%      3%      5%      8%      5%      3%      5%      9%      -     2%     2%     5%      5%      5% 

 

                            

 

GUBERNATORIAL BALLOT        

___________________________ 

 

INSLEE                          50%    85%    48%    20%     92%     86%     18%     10%     45%     51%     48%     58%     44%     52%    89%    89%    15%    11%     40%     69% 

 

BRYANT                          40%     6%    39%    75%      3%      5%     67%     88%     48%     35%     42%     29%     50%     38%     5%     3%    85%    78%     48%     22% 

 

UND                              8%     6%    12%     4%      3%      9%     15%      1%      5%     13%      7%     12%      5%      9%     6%     6%      -    11%      9%      8% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: CANDIDATE RACES BALLOTS (PRESIDENTIAL 2-WAY, PRESIDENTIAL 4-WAY, GUBERNATORIAL)  

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

PRESIDENTIAL 2-WAY BALLOT   

___________________________ 

 

CLINTON                         50%    100%       -       -     98%      1%     19%     39%      5%     85%      9%     36%     68%     49% 

 

TRUMP                           33%       -    100%       -       -     98%     17%     16%      8%      7%     69%     24%     32%     51% 

 

UND                              4%       -       -    100%      1%       -      6%      8%     55%      2%      6%     15%       -       - 

 

                            

 

PRESIDENTIAL 4-WAY BALLOT   

___________________________ 

 

CLINTON                         47%     91%       -     11%    100%       -       -       -       -     80%      8%     30%     67%     37% 

 

TRUMP                           31%      *%     91%       -       -    100%       -       -       -      6%     65%     22%     31%     44% 

 

JOHNSON                         10%      4%      5%     12%       -       -    100%       -       -      7%     12%     13%       -     11% 

 

STEIN                            4%      3%      2%      7%       -       -       -    100%       -      4%      4%      7%      1%      5% 

 

UND                              6%      1%      1%     69%       -       -       -       -    100%      2%      7%     16%      1%      2% 

 

                            

 

GUBERNATORIAL BALLOT        

___________________________ 

 

INSLEE                          50%     86%     11%     17%     87%     10%     35%     43%     19%    100%       -       -     64%     42% 

 

BRYANT                          40%      7%     83%     55%      7%     84%     49%     40%     50%       -    100%       -     30%     49% 

 

UND                              8%      6%      6%     28%      5%      6%     11%     14%     24%       -       -    100%      5%      7% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: ISSUES BATTERY - WHICH CANDIDATE WILL DO A BETTER JOB? 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

CLINTON MINUS TRUMP         

___________________________ 

 

PUBLIC EDUCATION                33%     30%     36%     52%     37%     25%     21%     44%     23%    96%    20%   -41%     20%     46%     64%     29%     22%      9%     29%     49% 

 

SOCIAL ISSUES                   31%     24%     38%     44%     40%     27%     17%     42%     22%    94%    23%   -46%     18%     44%     62%     29%     24%     -1%     27%     53% 

 

FOREIGN POLICY                  28%     21%     34%     38%     35%     25%     14%     36%     20%    94%    12%   -48%     11%     45%     53%     37%     18%     -1%     23%     53% 

 

JOBS/ECONOMY                     9%      2%     15%     33%      5%     -1%      2%     19%      *%    85%   -13%   -77%     -8%     25%     40%     12%     -1%    -24%      3%     38% 

 

TERRORISM                        7%     -4%     18%     15%      9%      5%      2%     11%      3%    84%   -16%   -76%    -11%     25%     43%      2%     -5%    -22%      2%     30% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: ISSUES BATTERY - WHICH CANDIDATE WILL DO A BETTER JOB? 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

CLINTON MINUS TRUMP         

___________________________ 

 

PUBLIC EDUCATION                33%    85%    51%   -33%     98%     94%     -7%    -53%     28%     30%     46%     42%     15%     31%    97%    96%   -37%   -46%     15%     65% 

 

SOCIAL ISSUES                   31%    85%    52%   -40%     96%     90%      2%    -65%     18%     35%     43%     41%      7%     35%    93%    94%   -46%   -46%     12%     66% 

 

FOREIGN POLICY                  28%    83%    41%   -38%     96%     92%    -29%    -57%     16%     30%     36%     37%      7%     32%    92%    96%   -48%   -49%      8%     63% 

 

JOBS/ECONOMY                     9%    82%     7%   -60%     94%     71%    -55%    -84%     -3%      9%     20%     17%    -14%     13%    86%    85%   -74%   -82%    -14%     46% 

 

TERRORISM                        7%    73%    12%   -61%     87%     78%    -56%    -83%     -9%     13%      8%     15%    -15%     20%    82%    86%   -75%   -76%    -18%     48% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: ISSUES BATTERY - WHICH CANDIDATE WILL DO A BETTER JOB? 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

CLINTON MINUS TRUMP         

___________________________ 

 

PUBLIC EDUCATION                33%     94%    -59%     25%     97%    -67%     39%     44%     26%     87%    -36%     31%     42%     19% 

 

SOCIAL ISSUES                   31%     93%    -61%      6%     95%    -62%     42%     11%     14%     83%    -35%     35%     40%     19% 

 

FOREIGN POLICY                  28%     96%    -73%     24%     98%    -74%     25%     24%      5%     86%    -46%     32%     39%     14% 

 

JOBS/ECONOMY                     9%     86%    -92%    -69%     88%    -95%     -6%     -9%    -44%     71%    -71%     15%     31%    -10% 

 

TERRORISM                        7%     86%    -94%    -47%     90%    -93%     -6%    -39%    -44%     71%    -73%     -1%     30%     -9% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: GOVERNOR JAY INSLEE JOB APPROVAL 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

TOTAL APPROVE               

___________________________ 

 

ENVIRONMENTAL ISSUES            59%     58%     60%     63%     60%     56%     56%     62%     56%    85%    52%    29%     51%     66%     69%     62%     55%     46%     56%     74% 

 

JOBS/ECONOMY                    58%     55%     61%     62%     59%     57%     55%     61%     56%    87%    43%    31%     50%     66%     67%     61%     54%     50%     55%     72% 

 

STANDING UP FOR PEOPLE          50%     49%     50%     50%     50%     51%     48%     50%     49%    77%    34%    27%     43%     56%     52%     57%     50%     39%     49%     57% 

 

EDUCATION FUNDING               43%     47%     40%     45%     41%     44%     43%     43%     44%    67%    31%    22%     39%     48%     47%     41%     45%     39%     42%     53% 

 

TRANSPORTATION                  42%     42%     42%     43%     36%     44%     44%     39%     44%    66%    30%    19%     39%     45%     43%     37%     41%     46%     40%     51% 

 

                            

 

DIFF: APPROVE-DISAPPROVE    

___________________________ 

 

ENVIRONMENTAL ISSUES            32%     28%     36%     43%     38%     21%     30%     40%     25%    80%    19%   -21%     20%     45%     51%     33%     26%     14%     30%     53% 

 

JOBS/ECONOMY                    29%     22%     35%     40%     30%     23%     24%     35%     23%    85%    -3%   -22%     14%     43%     47%     27%     21%     15%     25%     48% 

 

STANDING UP FOR PEOPLE          16%     13%     20%     21%     14%     11%     20%     17%     15%    68%   -13%   -27%      5%     27%     21%     24%     20%     -2%     18%     21% 

 

EDUCATION FUNDING                5%     11%     -1%      9%     -2%      1%     10%      4%      5%    49%   -26%   -28%     -1%     11%     10%      1%      5%     -1%      4%     14% 

 

TRANSPORTATION                  -1%     -4%      1%      5%    -13%     -1%      4%     -4%      1%    45%   -29%   -41%     -3%      *%     -5%    -15%      3%      9%     -2%      7% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: GOVERNOR JAY INSLEE JOB APPROVAL 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

TOTAL APPROVE               

___________________________ 

 

ENVIRONMENTAL ISSUES            59%    82%    66%    32%     88%     79%     40%     27%     55%     57%     64%     59%     52%     60%    88%    83%    29%    30%     49%     74% 

 

JOBS/ECONOMY                    58%    84%    63%    32%     88%     88%     47%     25%     53%     58%     58%     63%     52%     60%    87%    88%    31%    30%     51%     73% 

 

STANDING UP FOR PEOPLE          50%    76%    47%    28%     81%     74%     35%     24%     50%     49%     48%     52%     50%     49%    81%    75%    32%    20%     45%     61% 

 

EDUCATION FUNDING               43%    64%    43%    25%     67%     67%     40%     17%     45%     39%     46%     39%     47%     41%    74%    62%    33%     9%     38%     54% 

 

TRANSPORTATION                  42%    62%    44%    22%     70%     59%     22%     19%     43%     38%     41%     38%     43%     44%    68%    65%    21%    17%     35%     54% 

 

                            

 

DIFF: APPROVE-DISAPPROVE    

___________________________ 

 

ENVIRONMENTAL ISSUES            32%    77%    44%   -19%     85%     71%      1%    -27%     25%     34%     44%     37%     14%     35%    84%    77%   -26%   -14%     16%     61% 

 

JOBS/ECONOMY                    29%    78%    34%   -21%     86%     84%     11%    -33%     19%     32%     30%     40%     14%     32%    84%    85%   -25%   -17%     15%     56% 

 

STANDING UP FOR PEOPLE          16%    67%    11%   -26%     74%     56%    -11%    -32%     15%     21%     11%     24%     14%     16%    75%    63%   -24%   -32%      9%     38% 

 

EDUCATION FUNDING                5%    47%    -5%   -26%     50%     45%     -3%    -35%      9%     -0%     10%     -3%     11%      *%    60%    42%    -9%   -53%     -3%     24% 

 

TRANSPORTATION                  -1%    38%    -2%   -39%     51%     31%    -35%    -41%     -2%     -2%     -7%     -1%     -1%      3%    47%    43%   -42%   -39%    -14%     23% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: GOVERNOR JAY INSLEE JOB APPROVAL 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

TOTAL APPROVE               

___________________________ 

 

ENVIRONMENTAL ISSUES            59%     85%     24%     53%     87%     23%     58%     58%     32%     88%     27%     34%     67%     52% 

 

JOBS/ECONOMY                    58%     86%     25%     41%     88%     23%     52%     58%     25%     88%     23%     44%     69%     51% 

 

STANDING UP FOR PEOPLE          50%     74%     21%     35%     76%     19%     47%     48%     19%     80%     18%     18%     59%     42% 

 

EDUCATION FUNDING               43%     64%     21%     33%     65%     20%     35%     49%     22%     67%     16%     32%     54%     37% 

 

TRANSPORTATION                  42%     62%     20%     26%     63%     19%     35%     43%     15%     67%     17%     12%     51%     36% 

 

                            

 

DIFF: APPROVE-DISAPPROVE    

___________________________ 

 

ENVIRONMENTAL ISSUES            32%     80%    -35%     30%     83%    -37%     33%     29%      2%     83%    -30%     22%     48%     16% 

 

JOBS/ECONOMY                    29%     81%    -35%    -15%     83%    -39%     15%     34%    -27%     85%    -41%     24%     50%     12% 

 

STANDING UP FOR PEOPLE          16%     62%    -40%     -7%     65%    -45%     11%     23%    -31%     71%    -50%      1%     34%      1% 

 

EDUCATION FUNDING                5%     42%    -36%    -25%     44%    -39%    -22%     24%    -28%     46%    -48%      7%     25%    -10% 

 

TRANSPORTATION                  -1%     36%    -42%    -30%     36%    -44%    -21%     12%    -42%     44%    -52%    -29%     17%    -14% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: FAVORABILITY 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

VERY FAVORABLE              

___________________________ 

 

OBAMA                           44%     39%     48%     48%     42%     42%     43%     45%     43%    83%    26%     7%     37%     50%     59%     40%     44%     25%     40%     65% 

 

CLINTON                         27%     21%     34%     32%     18%     27%     34%     25%     30%    56%    10%     5%     22%     33%     36%     26%     26%     19%     25%     37% 

 

INSLEE                          23%     21%     25%     24%     19%     20%     31%     21%     25%    46%    10%     5%     20%     27%     29%     24%     20%     19%     20%     40% 

 

TRUMP                           17%     16%     17%     12%     13%     17%     24%     12%     20%     1%    13%    40%     21%     13%     11%     12%     20%     25%     18%     11% 

 

BRYANT                           8%     10%      7%      9%      5%     10%      9%      7%     10%     3%    11%    14%      9%      8%      9%      3%     10%      9%      9%      7% 

 

                            

 

TOTAL FAVORABLE             

___________________________ 

 

OBAMA                           57%     53%     61%     67%     59%     55%     50%     63%     52%    95%    48%    13%     48%     66%     74%     58%     54%     38%     54%     75% 

 

INSLEE                          51%     49%     53%     51%     46%     50%     56%     48%     53%    84%    32%    22%     43%     58%     59%     52%     49%     41%     49%     60% 

 

CLINTON                         49%     45%     52%     52%     49%     47%     47%     51%     47%    90%    30%    10%     40%     57%     65%     48%     45%     31%     44%     68% 

 

TRUMP                           31%     32%     31%     21%     27%     35%     41%     24%     37%     2%    34%    69%     38%     25%     18%     28%     37%     45%     34%     22% 

 

BRYANT                          23%     25%     21%     19%     22%     28%     22%     21%     25%    10%    30%    37%     23%     23%     26%     15%     21%     30%     24%     23% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: FAVORABILITY 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

VERY FAVORABLE              

___________________________ 

 

OBAMA                           44%    81%    39%    13%     87%     76%     19%      2%     35%     44%     42%     48%     35%     49%    84%    83%     7%     6%     33%     61% 

 

CLINTON                         27%    52%    23%     7%     57%     51%     18%       -     20%     30%     19%     31%     23%     36%    50%    59%     5%     4%     20%     39% 

 

INSLEE                          23%    45%    19%     6%     49%     36%      9%      3%     20%     21%     19%     23%     24%     26%    49%    44%     5%     4%     17%     32% 

 

TRUMP                           17%     3%    11%    35%      1%      2%     39%     41%     18%     18%     13%     12%     19%     21%     1%     1%    37%    43%     23%      7% 

 

BRYANT                           8%     3%     8%    15%      2%      5%     16%     13%     11%      7%     10%      4%     10%      9%     5%     1%    12%    18%     10%      5% 

 

                            

 

TOTAL FAVORABLE             

___________________________ 

 

OBAMA                           57%    91%    65%    18%     96%     94%     30%      7%     49%     58%     62%     64%     44%     60%    94%    96%    13%    12%     47%     76% 

 

INSLEE                          51%    80%    48%    27%     88%     78%     27%     20%     49%     49%     46%     50%     51%     54%    87%    82%    27%    15%     42%     66% 

 

CLINTON                         49%    84%    48%    15%     92%     85%     27%      3%     42%     47%     51%     50%     39%     54%    92%    88%    11%     8%     36%     68% 

 

TRUMP                           31%     7%    26%    61%      2%      2%     66%     70%     36%     31%     21%     27%     42%     33%     2%     1%    68%    72%     42%     16% 

 

BRYANT                          23%     7%    23%    41%      6%     18%     25%     41%     26%     22%     25%     16%     26%     25%    12%     9%    38%    35%     26%     17% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

SUMMARY: FAVORABILITY 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

VERY FAVORABLE              

___________________________ 

 

OBAMA                           44%     81%      2%     15%     84%      3%     15%     34%      5%     76%      6%     29%     64%     29% 

 

CLINTON                         27%     53%      2%      5%     55%      3%      5%      9%       -     49%      4%     12%     45%     14% 

 

INSLEE                          23%     43%      3%     10%     45%      3%      4%     18%      6%     44%      3%      2%     35%     14% 

 

TRUMP                           17%      1%     47%      8%      *%     51%      1%      3%      6%      3%     35%     13%     22%     15% 

 

BRYANT                           8%      2%     18%      7%      1%     20%      7%      7%      5%      2%     19%       -      7%     12% 

 

                            

 

TOTAL FAVORABLE             

___________________________ 

 

OBAMA                           57%     96%      6%     43%     97%      6%     50%     43%     40%     90%     13%     65%     68%     47% 

 

INSLEE                          51%     81%     16%     37%     84%     15%     32%     46%     21%     85%     15%     22%     65%     39% 

 

CLINTON                         49%     90%      3%      9%     93%      4%     15%     23%     15%     81%     11%     36%     67%     37% 

 

TRUMP                           31%      1%     84%     26%      *%     88%     11%     22%     36%      7%     63%     21%     30%     40% 

 

BRYANT                          23%     12%     42%     12%     12%     44%     25%     19%      9%     11%     42%     13%     20%     31% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

RIGHT/WRONG DIRECTION: To start, generally speaking, would you say that things here in Washington state are heading in  

the right direction or wrong direction? 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

RIGHT DIRECTION                 56%     54%     58%     66%     58%     51%     51%     62%     51%    87%    50%    22%     48%     65%     63%     51%     56%     51%     57%     60% 

 

WRONG DIRECTION                 36%     40%     33%     30%     33%     38%     42%     32%     40%     7%    43%    67%     45%     28%     28%     46%     39%     36%     36%     34% 

 

                            

 

Right direction                 47%     48%     47%     57%     48%     44%     42%     52%     43%    78%    35%    18%     37%     58%     59%     42%     46%     38%     48%     51% 

 

Mixed opinions, lean right       9%      6%     11%      9%     10%      7%      9%     10%      8%     9%    15%     4%     11%      7%      4%      9%     10%     13%      9%      9% 

 

                            

 

Mixed opinions, lean wrong       5%      5%      4%      4%      4%      6%      5%      4%      5%     2%     6%     7%      5%      4%      2%      4%      7%      6%      4%      7% 

 

Wrong direction                 32%     35%     29%     26%     29%     33%     38%     28%     35%     5%    37%    60%     39%     24%     26%     43%     32%     30%     32%     26% 

 

                            

 

Mixed opinions, no lean          5%      4%      6%      4%      6%      6%      5%      5%      6%     4%     5%     8%      5%      5%      5%      1%      5%      9%      5%      4% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    2%      1%      3%       -      3%      5%      1%      1%      3%     3%     2%     2%      2%      2%      4%      1%      1%      3%      2%      3% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

RIGHT/WRONG DIRECTION: To start, generally speaking, would you say that things here in Washington state are heading in  

the right direction or wrong direction? 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

RIGHT DIRECTION                 56%    86%    60%    24%     92%     79%     32%     18%     54%     60%     64%     60%     45%     57%    92%    83%    21%    23%     49%     72% 

 

WRONG DIRECTION                 36%     7%    32%    67%      3%     14%     57%     70%     41%     31%     32%     31%     47%     34%     5%     9%    71%    62%     42%     21% 

 

                            

 

Right direction                 47%    75%    50%    20%     85%     70%     26%     17%     46%     49%     55%     50%     42%     45%    87%    72%    20%    16%     41%     62% 

 

Mixed opinions, lean right       9%    11%     9%     4%      7%     10%      6%      2%      7%     11%     10%     10%      3%     12%     5%    12%     1%     6%      8%     11% 

 

                            

 

Mixed opinions, lean wrong       5%     1%     6%     6%      1%      5%      7%      8%      5%      4%      4%      4%      6%      4%     3%     2%     6%     8%      5%      3% 

 

Wrong direction                 32%     6%    26%    61%      2%     10%     51%     63%     36%     27%     28%     27%     41%     30%     2%     7%    65%    53%     36%     18% 

 

                            

 

Mixed opinions, no lean          5%     5%     5%     7%      3%      3%     11%      8%      4%      7%      3%      7%      5%      6%     4%     3%     4%    14%      7%      3% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    2%     2%     3%     2%      2%      3%       -      3%      1%      2%       -      3%      3%      4%      -     4%     3%     2%      2%      3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

RIGHT/WRONG DIRECTION: To start, generally speaking, would you say that things here in Washington state are heading in  

the right direction or wrong direction? 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

RIGHT DIRECTION                 56%     85%     20%     28%     86%     18%     55%     39%     31%     86%     19%     54%     65%     51% 

 

WRONG DIRECTION                 36%     10%     70%     64%      8%     71%     37%     61%     55%     10%     73%     27%     28%     44% 

 

                            

 

Right direction                 47%     77%     14%     21%     78%     13%     37%     29%     20%     76%     13%     42%     58%     42% 

 

Mixed opinions, lean right       9%      8%      6%      7%      8%      6%     18%     10%     11%     10%      6%     11%      7%      8% 

 

                            

 

Mixed opinions, lean wrong       5%      3%      5%     20%      3%      6%      3%     12%     12%      2%      8%      8%      3%      6% 

 

Wrong direction                 32%      7%     64%     44%      6%     65%     34%     49%     43%      8%     64%     19%     25%     38% 

 

                            

 

Mixed opinions, no lean          5%      3%      8%      3%      3%      9%      6%       -      5%      3%      7%     15%      5%      5% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    2%      2%      2%      5%      2%      2%      2%       -      9%      2%      2%      4%      2%      1% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Barack Obama 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

FAVORABLE                       57%     53%     61%     67%     59%     55%     50%     63%     52%    95%    48%    13%     48%     66%     74%     58%     54%     38%     54%     75% 

 

UNFAVORABLE                     40%     43%     37%     28%     39%     44%     47%     34%     45%     3%    46%    86%     49%     31%     24%     40%     43%     59%     44%     23% 

 

                            

 

Very Favorable                  44%     39%     48%     48%     42%     42%     43%     45%     43%    83%    26%     7%     37%     50%     59%     40%     44%     25%     40%     65% 

 

Somewhat Favorable              13%     14%     13%     18%     17%     13%      6%     18%     10%    12%    22%     6%     11%     16%     15%     18%     10%     13%     14%     11% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             8%     11%      5%      7%      7%     10%      8%      7%      9%     2%    11%    15%     11%      6%      5%     11%      8%     12%      9%      4% 

 

Very Unfavorable                32%     32%     32%     22%     31%     34%     38%     27%     36%     1%    35%    70%     38%     26%     18%     29%     35%     48%     34%     19% 

 

                            

 

No opinion                       3%      4%      2%      5%      2%      1%      3%      3%      2%     2%     6%     2%      3%      2%      3%      2%      3%      3%      3%      2% 

 

Don't recognize                   -       -       -       -       -       -       -       -       -      -      -      -       -       -       -       -       -       -       -       - 

 

                            

 

DK/REF                           *%       -      *%       -       -       -      *%       -      *%     *%      -      -      *%       -       -      *%       -       -      *%       - 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Barack Obama 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

FAVORABLE                       57%    91%    65%    18%     96%     94%     30%      7%     49%     58%     62%     64%     44%     60%    94%    96%    13%    12%     47%     76% 

 

UNFAVORABLE                     40%     6%    31%    80%      2%      5%     69%     91%     47%     40%     34%     34%     52%     39%     5%     1%    85%    87%     51%     20% 

 

                            

 

Very Favorable                  44%    81%    39%    13%     87%     76%     19%      2%     35%     44%     42%     48%     35%     49%    84%    83%     7%     6%     33%     61% 

 

Somewhat Favorable              13%     9%    26%     5%      9%     17%     10%      5%     14%     14%     19%     16%      9%     11%    10%    14%     5%     7%     13%     15% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             8%     2%     8%    14%      1%      3%     12%     16%     13%      6%      8%      6%     15%      5%     3%     1%    19%    11%     10%      6% 

 

Very Unfavorable                32%     4%    23%    66%      1%      1%     57%     76%     34%     34%     26%     28%     37%     35%     1%     1%    66%    75%     41%     14% 

 

                            

 

No opinion                       3%     3%     3%     2%      2%      2%      2%      2%      3%      2%      5%      2%      4%      1%     1%     2%     2%     1%      2%      3% 

 

Don't recognize                   -      -      -      -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -      -      -      -      -       -       - 

 

                            

 

DK/REF                           *%      -      -      -       -       -       -       -       -      *%       -       -       -      *%      -     *%      -      -       -      *% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Barack Obama 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

FAVORABLE                       57%     96%      6%     43%     97%      6%     50%     43%     40%     90%     13%     65%     68%     47% 

 

UNFAVORABLE                     40%      3%     92%     40%      2%     92%     42%     54%     45%      8%     83%     33%     31%     49% 

 

                            

 

Very Favorable                  44%     81%      2%     15%     84%      3%     15%     34%      5%     76%      6%     29%     64%     29% 

 

Somewhat Favorable              13%     14%      4%     28%     13%      3%     36%      9%     35%     14%      7%     36%      5%     18% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             8%      2%     15%     11%      2%     13%     14%     20%     16%      4%     13%     11%      4%     12% 

 

Very Unfavorable                32%      1%     76%     29%       -     79%     27%     34%     29%      4%     70%     22%     28%     37% 

 

                            

 

No opinion                       3%      1%      2%     17%      1%      2%      8%      3%     14%      2%      3%      2%      *%      4% 

 

Don't recognize                   -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 

 

                            

 

DK/REF                           *%       -       -       -       -       -       -       -      2%       -      *%       -       -       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Hillary Clinton 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

FAVORABLE                       49%     45%     52%     52%     49%     47%     47%     51%     47%    90%    30%    10%     40%     57%     65%     48%     45%     31%     44%     68% 

 

UNFAVORABLE                     48%     53%     44%     46%     48%     49%     49%     47%     49%     8%    64%    89%     57%     40%     33%     49%     51%     67%     53%     29% 

 

                            

 

Very Favorable                  27%     21%     34%     32%     18%     27%     34%     25%     30%    56%    10%     5%     22%     33%     36%     26%     26%     19%     25%     37% 

 

Somewhat Favorable              21%     24%     18%     20%     31%     20%     13%     26%     17%    34%    20%     5%     18%     25%     29%     22%     19%     12%     19%     30% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             9%     10%      8%     10%     10%      9%      6%     10%      8%     5%    17%     7%     10%      8%      6%      7%      9%     15%     10%      5% 

 

Very Unfavorable                40%     43%     36%     36%     38%     40%     43%     37%     42%     2%    47%    83%     47%     32%     27%     42%     42%     52%     42%     25% 

 

                            

 

No opinion                       3%      2%      4%      2%      2%      4%      4%      2%      4%     2%     6%     1%      4%      3%      2%      3%      4%      2%      3%      3% 

 

Don't recognize                   -       -       -       -       -       -       -       -       -      -      -      -       -       -       -       -       -       -       -       - 

 

                            

 

DK/REF                            -       -       -       -       -       -       -       -       -      -      -      -       -       -       -       -       -       -       -       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Hillary Clinton 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

FAVORABLE                       49%    84%    48%    15%     92%     85%     27%      3%     42%     47%     51%     50%     39%     54%    92%    88%    11%     8%     36%     68% 

 

UNFAVORABLE                     48%    13%    48%    83%      6%     12%     73%     96%     56%     49%     47%     47%     58%     42%     7%     8%    88%    92%     61%     28% 

 

                            

 

Very Favorable                  27%    52%    23%     7%     57%     51%     18%       -     20%     30%     19%     31%     23%     36%    50%    59%     5%     4%     20%     39% 

 

Somewhat Favorable              21%    33%    25%     7%     35%     34%      9%      3%     22%     16%     33%     19%     16%     18%    42%    29%     6%     4%     17%     29% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             9%     4%    16%     6%      4%      8%     10%      5%     11%     10%     10%     10%     10%      6%     5%     6%     7%     6%     10%      8% 

 

Very Unfavorable                40%     9%    32%    77%      2%      3%     63%     91%     46%     39%     38%     37%     48%     36%     2%     2%    81%    85%     52%     20% 

 

                            

 

No opinion                       3%     3%     4%     2%      2%      4%       -      1%      1%      4%      1%      3%      3%      4%     1%     3%     2%      -      2%      4% 

 

Don't recognize                   -      -      -      -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -      -      -      -      -       -       - 

 

                            

 

DK/REF                            -      -      -      -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -      -      -      -      -       -       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Hillary Clinton 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

FAVORABLE                       49%     90%      3%      9%     93%      4%     15%     23%     15%     81%     11%     36%     67%     37% 

 

UNFAVORABLE                     48%      7%     96%     70%      4%     94%     83%     77%     61%     17%     87%     51%     33%     58% 

 

                            

 

Very Favorable                  27%     53%      2%      5%     55%      3%      5%      9%       -     49%      4%     12%     45%     14% 

 

Somewhat Favorable              21%     37%      1%      5%     38%      1%     10%     14%     15%     32%      7%     23%     22%     23% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             9%      6%      7%     33%      4%      7%     18%     16%     27%      8%      7%     20%      3%     12% 

 

Very Unfavorable                40%      2%     88%     36%       -     88%     65%     61%     34%      8%     81%     31%     30%     46% 

 

                            

 

No opinion                       3%      3%      2%     21%      2%      2%      2%       -     25%      2%      2%     13%       -      5% 

 

Don't recognize                   -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 

 

                            

 

DK/REF                            -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Donald Trump 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

FAVORABLE                       31%     32%     31%     21%     27%     35%     41%     24%     37%     2%    34%    69%     38%     25%     18%     28%     37%     45%     34%     22% 

 

UNFAVORABLE                     63%     61%     65%     71%     69%     59%     53%     70%     56%    95%    57%    25%     54%     72%     77%     65%     55%     53%     62%     69% 

 

                            

 

Very Favorable                  17%     16%     17%     12%     13%     17%     24%     12%     20%     1%    13%    40%     21%     13%     11%     12%     20%     25%     18%     11% 

 

Somewhat Favorable              15%     16%     14%      9%     15%     17%     16%     12%     17%     1%    20%    30%     17%     12%      7%     16%     17%     20%     15%     11% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             7%      9%      5%      7%      9%      9%      3%      8%      6%     3%    11%    10%      8%      6%      3%     10%      4%     13%      8%      2% 

 

Very Unfavorable                56%     52%     60%     64%     60%     50%     50%     62%     50%    93%    46%    15%     45%     66%     73%     55%     51%     39%     54%     68% 

 

                            

 

No opinion                       6%      7%      4%      7%      4%      7%      6%      5%      6%     3%     9%     6%      8%      3%      5%      7%      8%      2%      5%      9% 

 

Don't recognize                   -       -       -       -       -       -       -       -       -      -      -      -       -       -       -       -       -       -       -       - 

 

                            

 

DK/REF                            -       -       -       -       -       -       -       -       -      -      -      -       -       -       -       -       -       -       -       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Donald Trump 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

FAVORABLE                       31%     7%    26%    61%      2%      2%     66%     70%     36%     31%     21%     27%     42%     33%     2%     1%    68%    72%     42%     16% 

 

UNFAVORABLE                     63%    91%    65%    33%     97%     92%     30%     22%     59%     64%     72%     69%     50%     62%    93%    97%    25%    24%     53%     78% 

 

                            

 

Very Favorable                  17%     3%    11%    35%      1%      2%     39%     41%     18%     18%     13%     12%     19%     21%     1%     1%    37%    43%     23%      7% 

 

Somewhat Favorable              15%     3%    15%    26%      1%       -     27%     30%     18%     13%      9%     15%     22%     12%     1%      -    31%    28%     19%      8% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             7%     1%     8%    11%      1%      3%     10%     11%     10%      7%     10%      6%      8%      5%     2%     3%    10%    10%      7%      5% 

 

Very Unfavorable                56%    90%    56%    22%     95%     90%     21%     12%     49%     58%     62%     63%     42%     57%    91%    94%    15%    14%     46%     73% 

 

                            

 

No opinion                       6%     2%     9%     6%      2%      5%      3%      7%      5%      4%      7%      4%      8%      5%     4%     2%     7%     5%      5%      6% 

 

Don't recognize                   -      -      -      -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -      -      -      -      -       -       - 

 

                            

 

DK/REF                            -      -      -      -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -      -      -      -      -       -       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Donald Trump 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

FAVORABLE                       31%      1%     84%     26%      *%     88%     11%     22%     36%      7%     63%     21%     30%     40% 

 

UNFAVORABLE                     63%     95%      9%     47%     97%      8%     82%     63%     32%     89%     29%     63%     66%     54% 

 

                            

 

Very Favorable                  17%      1%     47%      8%      *%     51%      1%      3%      6%      3%     35%     13%     22%     15% 

 

Somewhat Favorable              15%      1%     37%     18%       -     36%      9%     19%     30%      4%     29%      8%      9%     26% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             7%      3%      6%     30%      3%      5%     18%     15%     17%      3%     10%     11%      1%     10% 

 

Very Unfavorable                56%     92%      3%     16%     94%      2%     64%     48%     15%     86%     19%     52%     65%     44% 

 

                            

 

No opinion                       6%      3%      7%     27%      3%      5%      8%     15%     31%      3%      7%     16%      4%      5% 

 

Don't recognize                   -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 

 

                            

 

DK/REF                            -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       -       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Jay Inslee 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

FAVORABLE                       51%     49%     53%     51%     46%     50%     56%     48%     53%    84%    32%    22%     43%     58%     59%     52%     49%     41%     49%     60% 

 

UNFAVORABLE                     31%     37%     26%     21%     35%     34%     33%     28%     34%     2%    49%    58%     35%     27%     25%     37%     28%     40%     30%     31% 

 

                            

 

Very Favorable                  23%     21%     25%     24%     19%     20%     31%     21%     25%    46%    10%     5%     20%     27%     29%     24%     20%     19%     20%     40% 

 

Somewhat Favorable              28%     28%     28%     27%     27%     30%     25%     27%     28%    39%    22%    17%     23%     31%     29%     29%     29%     22%     29%     20% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable            12%     15%      9%      6%     19%     13%      9%     13%     11%     *%    22%    21%     13%     11%     10%     20%      9%     13%     11%     16% 

 

Very Unfavorable                19%     22%     17%     15%     16%     22%     24%     15%     23%     2%    27%    37%     22%     16%     15%     17%     19%     27%     20%     15% 

 

                            

 

No opinion                      12%     11%     13%     16%     15%     11%      7%     15%      9%     9%    14%    14%     14%     10%     12%      8%     15%     11%     14%      7% 

 

Don't recognize                  5%      2%      8%     12%      3%      3%      4%      7%      3%     4%     6%     5%      7%      4%      3%      2%      8%      6%      6%      3% 

 

                            

 

DK/REF                           1%      *%      1%      1%      1%      1%      *%      1%      1%     1%      -     1%      1%      1%      1%      *%       -      2%      1%       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Jay Inslee 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

FAVORABLE                       51%    80%    48%    27%     88%     78%     27%     20%     49%     49%     46%     50%     51%     54%    87%    82%    27%    15%     42%     66% 

 

UNFAVORABLE                     31%     6%    34%    55%      2%      3%     52%     61%     36%     25%     35%     21%     39%     30%     3%     2%    62%    52%     37%     18% 

 

                            

 

Very Favorable                  23%    45%    19%     6%     49%     36%      9%      3%     20%     21%     19%     23%     24%     26%    49%    44%     5%     4%     17%     32% 

 

Somewhat Favorable              28%    35%    29%    21%     39%     42%     17%     17%     29%     29%     27%     27%     28%     28%    38%    39%    22%    11%     25%     35% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable            12%     3%    19%    16%      1%       -     24%     20%     14%      7%     16%     10%     14%      8%     1%      -    25%    15%     14%      9% 

 

Very Unfavorable                19%     3%    15%    40%      1%      3%     28%     41%     22%     18%     19%     12%     24%     21%     2%     2%    37%    37%     23%      9% 

 

                            

 

No opinion                      12%    10%    14%    13%      7%     13%     13%     14%     13%     15%     14%     16%      9%     10%     7%    10%    10%    19%     15%      8% 

 

Don't recognize                  5%     5%     3%     4%      3%      6%      5%      4%      2%     10%      3%     11%      1%      5%     2%     6%      -    12%      5%      5% 

 

                            

 

DK/REF                           1%      -     2%      -       -       -      3%       -      *%      1%      1%      1%       -      1%     1%     *%      -     2%       -      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Jay Inslee 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

FAVORABLE                       51%     81%     16%     37%     84%     15%     32%     46%     21%     85%     15%     22%     65%     39% 

 

UNFAVORABLE                     31%      7%     65%     35%      6%     69%     36%     21%     43%      4%     70%      4%     24%     40% 

 

                            

 

Very Favorable                  23%     43%      3%     10%     45%      3%      4%     18%      6%     44%      3%      2%     35%     14% 

 

Somewhat Favorable              28%     38%     13%     26%     40%     12%     28%     28%     15%     42%     12%     20%     30%     25% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable            12%      5%     21%     20%      4%     22%     15%      7%     25%      3%     25%       -     10%     14% 

 

Very Unfavorable                19%      2%     44%     15%      2%     47%     21%     14%     17%      1%     45%      4%     14%     26% 

 

                            

 

No opinion                      12%      9%     13%     14%      7%     11%     23%     24%     18%      8%     11%     47%      7%     16% 

 

Don't recognize                  5%      4%      5%      8%      2%      5%      8%      9%     13%      3%      4%     19%      3%      5% 

 

                            

 

DK/REF                           1%      *%      1%      6%      *%      1%       -       -      6%       -      *%      8%      1%       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Bill Bryant 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

FAVORABLE                       23%     25%     21%     19%     22%     28%     22%     21%     25%    10%    30%    37%     23%     23%     26%     15%     21%     30%     24%     23% 

 

UNFAVORABLE                     12%     13%     11%      8%     12%     13%     15%     10%     14%    21%     6%     5%      8%     16%     12%      9%     15%     11%     12%     13% 

 

                            

 

Very Favorable                   8%     10%      7%      9%      5%     10%      9%      7%     10%     3%    11%    14%      9%      8%      9%      3%     10%      9%      9%      7% 

 

Somewhat Favorable              15%     15%     14%     10%     17%     18%     13%     14%     16%     7%    19%    22%     15%     15%     17%     12%     10%     21%     15%     16% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             7%      9%      5%      4%      6%      9%      9%      5%      9%    12%     5%     3%      5%      9%      7%      6%     10%      5%      8%      4% 

 

Very Unfavorable                 5%      4%      6%      4%      6%      4%      6%      5%      5%    10%     *%     2%      3%      7%      5%      3%      5%      6%      4%      9% 

 

                            

 

No opinion                      30%     29%     30%     29%     32%     30%     28%     30%     29%    26%    37%    28%     29%     30%     27%     39%     25%     31%     27%     38% 

 

Don't recognize                 32%     29%     36%     43%     30%     26%     32%     36%     29%    40%    25%    27%     36%     29%     33%     34%     36%     24%     34%     26% 

 

                            

 

DK/REF                           3%      3%      3%      2%      4%      3%      3%      3%      3%     3%     2%     4%      4%      2%      3%      3%      3%      4%      3%       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Bill Bryant 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

FAVORABLE                       23%     7%    23%    41%      6%     18%     25%     41%     26%     22%     25%     16%     26%     25%    12%     9%    38%    35%     26%     17% 

 

UNFAVORABLE                     12%    19%    11%     7%     23%     21%      1%      7%     14%     10%     11%      9%     15%     12%    26%    18%     7%     2%     13%     13% 

 

                            

 

Very Favorable                   8%     3%     8%    15%      2%      5%     16%     13%     11%      7%     10%      4%     10%      9%     5%     1%    12%    18%     10%      5% 

 

Somewhat Favorable              15%     4%    15%    26%      4%     13%      9%     28%     15%     15%     15%     12%     15%     16%     7%     8%    26%    18%     16%     12% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             7%     9%     8%     5%     11%     14%      1%      4%     10%      6%      7%      4%     11%      6%    18%     8%     5%      -      7%      8% 

 

Very Unfavorable                 5%    10%     3%     3%     12%      7%       -      3%      4%      4%      4%      6%      4%      6%     9%    11%     2%     2%      6%      4% 

 

                            

 

No opinion                      30%    32%    36%    22%     29%     21%     36%     24%     28%     26%     27%     33%     31%     27%    24%    27%    27%    28%     29%     29% 

 

Don't recognize                 32%    42%    27%    26%     41%     38%     34%     24%     28%     39%     33%     39%     24%     33%    34%    44%    24%    30%     29%     38% 

 

                            

 

DK/REF                           3%     2%     4%     3%      2%      3%      3%      4%      4%      3%      3%      3%      3%      3%     4%     2%     3%     5%      3%      3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

FAVORABILITY: Bill Bryant 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

FAVORABLE                       23%     12%     42%     12%     12%     44%     25%     19%      9%     11%     42%     13%     20%     31% 

 

UNFAVORABLE                     12%     19%      6%      7%     20%      6%      5%      3%      3%     21%      4%       -     16%      9% 

 

                            

 

Very Favorable                   8%      2%     18%      7%      1%     20%      7%      7%      5%      2%     19%       -      7%     12% 

 

Somewhat Favorable              15%     10%     24%      5%     10%     23%     17%     12%      4%      9%     23%     13%     13%     19% 

 

                            

 

Somewhat Unfavorable             7%     10%      3%      4%     11%      4%      5%       -      3%     13%      2%       -      9%      5% 

 

Very Unfavorable                 5%      8%      2%      3%      9%      2%       -      3%       -      8%      2%       -      7%      4% 

 

                            

 

No opinion                      30%     28%     25%     45%     29%     25%     35%     34%     51%     27%     28%     46%     28%     27% 

 

Don't recognize                 32%     37%     24%     36%     37%     23%     32%     37%     35%     37%     24%     38%     33%     30% 

 

                            

 

DK/REF                           3%      4%      3%       -      3%      3%      4%      7%      2%      3%      3%      3%      2%      4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRESIDENTIAL 2-WAY BALLOT: If the election for President were held today, and you were filling out your ballot right  

now, would you be voting for Democrat Hillary Clinton or Republican Donald Trump? 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

CLINTON                         50%     45%     54%     56%     51%     47%     48%     53%     47%    94%    31%     8%     41%     59%     65%     50%     46%     34%     46%     68% 

 

TRUMP                           33%     36%     31%     25%     30%     36%     41%     28%     38%     1%    34%    78%     39%     28%     21%     32%     36%     48%     36%     21% 

 

                            

 

Clinton                         49%     45%     53%     54%     49%     46%     47%     51%     47%    93%    30%     8%     39%     58%     65%     47%     45%     34%     45%     68% 

 

Lean Clinton                     1%      *%      2%      2%      1%      *%      1%      2%      *%     1%     1%     1%      2%      *%       -      3%      2%       -      1%       - 

 

                            

 

Lean Trump                       2%      3%      2%      2%      1%      5%      2%      1%      3%      -     5%     3%      4%      1%      2%      2%      3%      3%      3%      2% 

 

Trump                           31%     33%     29%     23%     29%     31%     40%     26%     35%     1%    29%    75%     35%     27%     19%     30%     33%     46%     33%     19% 

 

                            

 

Other candidate                 10%     11%      8%     14%     13%      7%      6%     13%      6%     3%    20%     9%     11%      8%     11%      9%      7%     11%     10%      8% 

 

Wouldn't vote/would skip         3%      4%      2%      3%      2%      4%      1%      3%      3%     1%     6%     2%      4%      2%      *%      4%      5%      2%      3%      1% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    4%      5%      4%      2%      3%      7%      4%      3%      6%     1%     9%     3%      6%      3%      3%      6%      5%      4%      5%      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRESIDENTIAL 2-WAY BALLOT: If the election for President were held today, and you were filling out your ballot right  

now, would you be voting for Democrat Hillary Clinton or Republican Donald Trump? 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

CLINTON                         50%    87%    49%    15%     95%     93%     21%      3%     42%     50%     52%     55%     39%     54%    95%    94%    12%     4%     36%     71% 

 

TRUMP                           33%     6%    26%    69%      2%      1%     67%     82%     37%     34%     25%     30%     45%     32%     2%     1%    75%    82%     45%     16% 

 

                            

 

Clinton                         49%    87%    46%    15%     95%     88%     18%      3%     42%     48%     52%     51%     39%     54%    95%    91%    12%     2%     35%     70% 

 

Lean Clinton                     1%      -     3%      -       -      4%      2%       -      *%      2%       -      3%      *%      *%      -     2%      -     1%      2%      1% 

 

                            

 

Lean Trump                       2%     1%     4%     2%       -       -      8%      2%      2%      3%      3%       -      3%      4%      -      -     3%     4%      3%      2% 

 

Trump                           31%     5%    21%    67%      2%      1%     59%     80%     35%     31%     22%     30%     42%     29%     2%     1%    72%    78%     42%     15% 

 

                            

 

Other candidate                 10%     5%    13%    10%      3%      5%      8%      9%     11%      8%     17%     10%      6%      6%     3%     4%     7%    11%     12%      6% 

 

Wouldn't vote/would skip         3%     2%     4%     2%      1%       -      2%      3%      4%      2%      4%      2%      3%      2%      -     1%     3%     2%      4%      1% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    4%     *%     9%     3%       -      2%      4%      3%      5%      6%      3%      3%      6%      5%      -     1%     4%     2%      3%      6% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRESIDENTIAL 2-WAY BALLOT: If the election for President were held today, and you were filling out your ballot right  

now, would you be voting for Democrat Hillary Clinton or Republican Donald Trump? 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

CLINTON                         50%    100%       -       -     98%      1%     19%     39%      5%     85%      9%     36%     68%     49% 

 

TRUMP                           33%       -    100%       -       -     98%     17%     16%      8%      7%     69%     24%     32%     51% 

 

                            

 

Clinton                         49%     98%       -       -     97%      1%     17%     37%      3%     83%      9%     36%     68%     46% 

 

Lean Clinton                     1%      2%       -       -      1%       -      3%      2%      2%      2%      *%       -       -      3% 

 

                            

 

Lean Trump                       2%       -      7%       -       -      5%      6%       -      4%      1%      4%      6%      2%      5% 

 

Trump                           31%       -     93%       -       -     93%     12%     16%      5%      6%     66%     19%     30%     46% 

 

                            

 

Other candidate                 10%       -       -       -      1%      1%     43%     25%     19%      5%     12%     17%       -       - 

 

Wouldn't vote/would skip         3%       -       -       -       -       -     14%     13%     12%      1%      4%      8%       -       - 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    4%       -       -    100%      1%       -      6%      8%     55%      2%      6%     15%       -       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRESIDENTIAL 4-WAY BALLOT: What if the election for President were held today and the candidates were Democrat Hillary  

Clinton, Republican Donald Trump, Libertarian Gary Johnson, Green Party candidate Jill Stein, for whom would you be  

voting? 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

CLINTON                         47%     42%     51%     50%     44%     47%     45%     47%     46%    90%    26%     6%     36%     57%     62%     45%     42%     33%     42%     64% 

 

TRUMP                           31%     33%     29%     22%     27%     33%     40%     25%     36%     1%    32%    72%     36%     26%     18%     30%     34%     45%     33%     20% 

 

JOHNSON                         10%     13%      6%     20%     13%      6%      2%     16%      4%     3%    21%     9%     10%     10%     10%      8%      9%     10%     10%      6% 

 

STEIN                            4%      4%      4%      4%      5%      4%      4%      5%      4%     2%     4%     6%      6%      2%      3%      6%      3%      5%      4%      5% 

 

                            

 

Clinton                         46%     41%     50%     48%     43%     46%     45%     46%     46%    88%    26%     6%     34%     57%     62%     43%     40%     33%     41%     64% 

 

Lean Clinton                     1%      1%      1%      1%      1%      1%       -      1%      1%     2%      -      -      2%       -       -      2%      2%       -      1%       - 

 

                            

 

Trump                           30%     32%     28%     21%     27%     31%     39%     24%     35%     1%    31%    70%     34%     26%     18%     28%     33%     43%     32%     19% 

 

Lean Trump                       1%      1%      2%      1%       -      2%      1%      1%      2%      -     1%     3%      2%      *%      1%      2%      1%      1%      1%      1% 

 

                            

 

Johnson                          9%     12%      6%     17%     12%      6%      2%     15%      4%     3%    20%     7%      9%      9%      9%      7%      9%     10%      9%      5% 

 

Lean Johnson                     1%      1%      1%      3%      *%       -       -      2%       -      -     1%     1%      1%      1%      1%      2%      *%       -      1%      1% 

 

                            

 

Stein                            4%      4%      4%      4%      5%      3%      3%      5%      3%     2%     4%     5%      6%      2%      3%      6%      3%      4%      4%      5% 

 

Lean Stein                       *%      1%       -       -       -      1%      1%       -      1%      -      -     1%      1%       -       -      1%       -      1%      1%       - 

 

                            

 

Other                            3%      4%      2%      4%      4%      2%      2%      4%      2%     2%     4%     4%      4%      2%      3%      5%      3%      3%      4%      1% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    6%      5%      6%      1%      6%      8%      6%      4%      7%     1%    12%     3%      8%      3%      3%      6%      9%      4%      6%      4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRESIDENTIAL 4-WAY BALLOT: What if the election for President were held today and the candidates were Democrat Hillary  

Clinton, Republican Donald Trump, Libertarian Gary Johnson, Green Party candidate Jill Stein, for whom would you be  

voting? 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

CLINTON                         47%    81%    47%    14%     91%     91%     20%      2%     38%     47%     44%     50%     40%     52%    91%    90%     8%     4%     33%     67% 

 

TRUMP                           31%     5%    22%    65%      2%      1%     59%     77%     35%     31%     21%     28%     43%     30%     2%     1%    69%    77%     42%     14% 

 

JOHNSON                         10%     5%    16%     8%      2%      6%     11%      8%     13%      7%     23%     10%      4%      4%     2%     4%     8%    10%     11%      9% 

 

STEIN                            4%     5%     4%     4%      3%       -      7%      5%      5%      4%      4%      5%      5%      3%     3%     1%     6%     5%      5%      4% 

 

                            

 

Clinton                         46%    79%    46%    13%     90%     87%     20%      2%     38%     45%     42%     49%     40%     51%    90%    87%     8%     4%     31%     67% 

 

Lean Clinton                     1%     1%     1%     1%      2%      4%       -       -      1%      2%      1%      2%       -      1%     2%     3%      -      -      2%       - 

 

                            

 

Trump                           30%     5%    21%    64%      2%      1%     55%     75%     34%     29%     21%     27%     42%     28%     2%     1%    69%    71%     41%     13% 

 

Lean Trump                       1%      -     2%     2%       -       -      4%      3%      1%      2%       -      1%      1%      2%      -      -      -     7%      1%      1% 

 

                            

 

Johnson                          9%     5%    15%     7%      2%      6%     11%      6%     12%      7%     21%      8%      4%      4%     2%     4%     7%     8%     10%      8% 

 

Lean Johnson                     1%      -     1%     1%       -       -       -      2%      1%      1%      2%      1%       -       -      -      -     1%     2%      1%      1% 

 

                            

 

Stein                            4%     5%     3%     3%      3%       -      7%      4%      4%      4%      4%      5%      4%      3%     3%     1%     5%     5%      4%      4% 

 

Lean Stein                       *%      -     *%     1%       -       -       -      1%      1%       -       -       -      2%       -      -      -     2%      -      1%       - 

 

                            

 

Other                            3%     2%     2%     4%      2%      1%       -      4%      4%      3%      5%      3%      3%      2%     1%     2%     7%      -      4%      1% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    6%     3%     9%     4%      1%      1%      3%      3%      5%      8%      5%      3%      5%      9%      -     2%     2%     5%      5%      5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRESIDENTIAL 4-WAY BALLOT: What if the election for President were held today and the candidates were Democrat Hillary  

Clinton, Republican Donald Trump, Libertarian Gary Johnson, Green Party candidate Jill Stein, for whom would you be  

voting? 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

CLINTON                         47%     91%       -     11%    100%       -       -       -       -     80%      8%     30%     67%     37% 

 

TRUMP                           31%      *%     91%       -       -    100%       -       -       -      6%     65%     22%     31%     44% 

 

JOHNSON                         10%      4%      5%     12%       -       -    100%       -       -      7%     12%     13%       -     11% 

 

STEIN                            4%      3%      2%      7%       -       -       -    100%       -      4%      4%      7%      1%      5% 

 

                            

 

Clinton                         46%     90%       -     11%     98%       -       -       -       -     79%      8%     27%     67%     35% 

 

Lean Clinton                     1%      2%       -       -      2%       -       -       -       -      1%       -      3%       -      2% 

 

                            

 

Trump                           30%      *%     88%       -       -     96%       -       -       -      6%     63%     19%     30%     42% 

 

Lean Trump                       1%       -      3%       -       -      4%       -       -       -       -      2%      3%      1%      2% 

 

                            

 

Johnson                          9%      4%      4%      5%       -       -     93%       -       -      7%     10%     13%       -     10% 

 

Lean Johnson                     1%       -      1%      7%       -       -      7%       -       -       -      2%       -       -      1% 

 

                            

 

Stein                            4%      3%      1%      5%       -       -       -     90%       -      3%      4%      7%      1%      4% 

 

Lean Stein                       *%       -      1%      3%       -       -       -     10%       -      *%      1%       -       -      1% 

 

                            

 

Other                            3%      1%      1%       -       -       -       -       -       -      1%      4%     11%      *%      1% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    6%      1%      1%     69%       -       -       -       -    100%      2%      7%     16%      1%      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

GUBERNATORIAL BALLOT: If the election for Governor of Washington were held today, and you were filling out your ballot  

right now, would you be voting for Democrat Jay Inslee or Republican Bill Bryant?  

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

INSLEE                          50%     46%     55%     56%     50%     49%     48%     53%     48%    89%    32%    13%     40%     61%     59%     52%     50%     37%     48%     63% 

 

BRYANT                          40%     46%     34%     29%     41%     42%     46%     35%     44%     4%    52%    82%     47%     33%     28%     43%     38%     55%     42%     31% 

 

                            

 

Inslee                          48%     43%     52%     51%     46%     48%     46%     48%     47%    86%    28%    13%     38%     57%     57%     51%     47%     32%     45%     62% 

 

Lean Inslee                      3%      3%      3%      4%      4%      1%      2%      4%      2%     4%     4%     *%      2%      4%      3%      1%      3%      5%      3%      2% 

 

                            

 

Lean Bryant                      3%      4%      2%      4%      5%      3%      1%      4%      2%     *%     4%     6%      5%      2%      3%      8%      1%      3%      3%      3% 

 

Bryant                          37%     42%     32%     26%     36%     39%     44%     31%     41%     3%    47%    76%     42%     31%     26%     35%     37%     52%     38%     28% 

 

                            

 

Other candidate                  2%      2%      1%      2%      3%      1%      1%      3%      1%     1%     4%     *%      3%      1%      4%       -      1%       -      1%      4% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    8%      6%     10%     13%      6%      8%      6%      9%      7%     6%    12%     5%     10%      6%      8%      5%     10%      8%      9%      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

GUBERNATORIAL BALLOT: If the election for Governor of Washington were held today, and you were filling out your ballot  

right now, would you be voting for Democrat Jay Inslee or Republican Bill Bryant?  

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

INSLEE                          50%    85%    48%    20%     92%     86%     18%     10%     45%     51%     48%     58%     44%     52%    89%    89%    15%    11%     40%     69% 

 

BRYANT                          40%     6%    39%    75%      3%      5%     67%     88%     48%     35%     42%     29%     50%     38%     5%     3%    85%    78%     48%     22% 

 

                            

 

Inslee                          48%    81%    44%    19%     88%     82%     18%     10%     41%     49%     43%     54%     43%     50%    85%    86%    15%    10%     37%     64% 

 

Lean Inslee                      3%     4%     3%     1%      4%      4%       -      1%      4%      3%      5%      3%      1%      2%     4%     3%      -     1%      2%      4% 

 

                            

 

Lean Bryant                      3%     1%     4%     4%      1%       -      7%      5%      5%      2%      5%      3%      3%      1%      -     1%     7%     5%      5%      2% 

 

Bryant                          37%     4%    35%    71%      2%      5%     60%     83%     44%     33%     37%     25%     47%     36%     5%     2%    77%    73%     44%     21% 

 

                            

 

Other candidate                  2%     3%     2%     *%      2%       -       -      1%      1%      1%      3%      2%      1%      1%      -     2%     1%      -      3%      1% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    8%     6%    12%     4%      3%      9%     15%      1%      5%     13%      7%     12%      5%      9%     6%     6%      -    11%      9%      8% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

GUBERNATORIAL BALLOT: If the election for Governor of Washington were held today, and you were filling out your ballot  

right now, would you be voting for Democrat Jay Inslee or Republican Bill Bryant?  

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

INSLEE                          50%     86%     11%     17%     87%     10%     35%     43%     19%    100%       -       -     64%     42% 

 

BRYANT                          40%      7%     83%     55%      7%     84%     49%     40%     50%       -    100%       -     30%     49% 

 

                            

 

Inslee                          48%     81%     11%     16%     82%     10%     31%     43%     16%     94%       -       -     62%     39% 

 

Lean Inslee                      3%      4%       -      1%      4%       -      4%       -      3%      6%       -       -      2%      3% 

 

                            

 

Lean Bryant                      3%      2%      3%      8%      1%      2%      7%     12%      9%       -      8%       -      2%      3% 

 

Bryant                          37%      5%     80%     47%      6%     82%     41%     28%     40%       -     92%       -     28%     47% 

 

                            

 

Other candidate                  2%      1%      *%       -      1%      *%      5%      3%      8%       -       -       -      1%      2% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    8%      6%      6%     28%      5%      6%     11%     14%     24%       -       -    100%      5%      7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

VOTE REASON: Is your vote primarily a vote in favor of Clinton/Trump or is it mostly a vote against Clinton/Trump?  

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total Answering                 416     196     221      89      97     123     107     186     230    200     83    129     198     217     129      73     128      87     320      78 

                               100%     47%     53%     21%     23%     30%     26%     45%     55%    48%    20%    31%     48%     52%     31%     18%     31%     21%     77%     19% 

 

In favor of candidate           59%     56%     62%     57%     49%     63%     65%     53%     64%    73%    42%    49%     52%     65%     66%     52%     54%     61%     59%     60% 

 

Against other candidate         38%     41%     36%     41%     47%     34%     33%     44%     34%    25%    54%    48%     45%     32%     33%     42%     42%     38%     38%     38% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    3%      4%      2%      2%      4%      3%      2%      3%      2%     2%     4%     3%      3%      3%      1%      7%      4%      1%      3%      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

VOTE REASON: Is your vote primarily a vote in favor of Clinton/Trump or is it mostly a vote against Clinton/Trump?  

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total Answering                 416    146    115    137     125      66      33      92     154     166      89      97     107     123     82    118     74     56     192     194 

                               100%    35%    28%    33%     30%     16%      8%     22%     37%     40%     21%     23%     26%     30%    20%    28%    18%    13%     46%     47% 

 

In favor of candidate           59%    73%    51%    51%     77%     65%     42%     54%     57%     62%     49%     56%     61%     66%    71%    74%    52%    45%     56%     64% 

 

Against other candidate         38%    24%    46%    47%     21%     34%     58%     44%     40%     36%     48%     41%     35%     33%    26%    25%    45%    52%     41%     34% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    3%     2%     3%     2%      3%      1%       -      2%      4%      2%      3%      3%      4%      1%     3%     1%     3%     4%      3%      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

VOTE REASON: Is your vote primarily a vote in favor of Clinton/Trump or is it mostly a vote against Clinton/Trump?  

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total Answering                 416     249     167       -     228     153      18      12       4     232     156      25     245     160 

                               100%     60%     40%             55%     37%      4%      3%      1%     56%     38%      6%     59%     38% 

 

In favor of candidate           59%     66%     48%       -     72%     50%       -     30%     34%     68%     47%     54%    100%       - 

 

Against other candidate         38%     32%     48%       -     26%     46%    100%     70%     66%     29%     50%     46%       -    100% 

 

                            

 

DK/NA/REFUSED                    3%      2%      4%       -      2%      4%       -       -       -      4%      2%       -       -       - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Jobs and the economy 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

Clinton                         49%     45%     54%     64%     46%     43%     47%     55%     45%    90%    35%     7%     41%     58%     63%     53%     46%     32%     47%     64% 

 

Trump                           41%     43%     39%     31%     41%     44%     45%     36%     45%     5%    48%    84%     48%     33%     23%     41%     47%     56%     44%     26% 

 

                            

 

Both                             2%      2%      2%       -      2%      3%      1%      1%      2%     1%     3%     2%      3%      1%      3%       -      1%      2%      1%      3% 

 

Neither                          6%      8%      4%      3%      9%      6%      6%      6%      6%     3%    10%     5%      7%      6%      8%      2%      5%      9%      6%      4% 

 

                            

 

DK/REF                           2%      3%      1%      2%      1%      3%      1%      2%      2%     1%     3%     2%      2%      2%      3%      4%      *%      1%      2%      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Jobs and the economy 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

Clinton                         49%    87%    47%    16%     95%     82%     16%      4%     43%     51%     53%     56%     37%     52%    89%    90%     9%     5%     38%     69% 

 

Trump                           41%     5%    40%    76%      1%     11%     71%     88%     46%     42%     33%     39%     51%     39%     3%     6%    82%    87%     52%     22% 

 

                            

 

Both                             2%     2%     3%     1%      1%      1%      7%       -      2%      1%      1%      1%      2%      2%     2%     1%     1%     2%      1%      2% 

 

Neither                          6%     5%     8%     6%      2%      5%      3%      6%      7%      5%      9%      4%      8%      4%     5%     1%     6%     4%      7%      5% 

 

                            

 

DK/REF                           2%     2%     2%     2%      1%      1%      3%      1%      3%      1%      3%       -      2%      2%     1%     2%     2%     2%      2%      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Jobs and the economy 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

Clinton                         49%     91%      2%      4%     92%      1%     31%     30%     15%     82%     10%     46%     65%     42% 

 

Trump                           41%      5%     94%     73%      4%     96%     37%     39%     59%     12%     81%     31%     33%     52% 

 

                            

 

Both                             2%      2%      1%       -      2%      1%       -      5%      5%      1%      2%       -      1%      3% 

 

Neither                          6%      2%      1%     20%      2%       -     26%     25%     13%      4%      6%     19%      1%      3% 

 

                            

 

DK/REF                           2%      *%      2%      3%      *%      2%      6%       -      9%      1%      2%      4%      1%      1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Social issues, such as abortion and gay marriage 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

Clinton                         59%     55%     63%     68%     60%     56%     52%     64%     55%    96%    48%    19%     51%     67%     76%     59%     56%     41%     56%     71% 

 

Trump                           28%     30%     25%     24%     20%     30%     36%     22%     32%     2%    25%    65%     33%     23%     13%     29%     32%     41%     30%     18% 

 

                            

 

Both                             2%      1%      3%       -      2%      3%      1%      1%      2%      -     4%     2%      2%      2%      3%       -      2%      1%      2%      2% 

 

Neither                          8%     10%      7%      6%     15%      7%      6%     11%      6%     1%    17%    10%     10%      7%      7%      5%      9%     13%      9%      8% 

 

                            

 

DK/REF                           3%      4%      2%      1%      2%      4%      6%      1%      5%     1%     6%     3%      4%      2%      1%      8%      2%      4%      3%      1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Social issues, such as abortion and gay marriage 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

Clinton                         59%    91%    67%    20%     98%     94%     45%     10%     51%     61%     64%     65%     46%     62%    95%    96%    19%    19%     48%     79% 

 

Trump                           28%     6%    16%    61%      2%      4%     43%     75%     33%     26%     21%     24%     39%     27%     2%     2%    65%    65%     36%     13% 

 

                            

 

Both                             2%     *%     4%     1%       -       -      5%      1%      1%      2%      2%      1%       -      4%      -      -     2%     2%      3%      1% 

 

Neither                          8%     2%    11%    12%      1%      1%      7%     11%     10%      7%     12%     10%      9%      4%     1%     1%    10%    10%     10%      4% 

 

                            

 

DK/REF                           3%      -     3%     5%       -      1%       -      4%      4%      3%      2%      1%      6%      3%     1%     1%     3%     4%      3%      4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Social issues, such as abortion and gay marriage 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

Clinton                         59%     95%     12%     29%     96%     12%     56%     37%     34%     89%     22%     54%     68%     52% 

 

Trump                           28%      2%     73%     23%      2%     74%     14%     27%     20%      6%     57%     20%     28%     34% 

 

                            

 

Both                             2%      *%      3%      5%      *%      3%      2%       -     10%      *%      3%       -      1%      3% 

 

Neither                          8%      1%      8%     23%      1%      7%     25%     36%     22%      4%     13%     13%      2%      6% 

 

                            

 

DK/REF                           3%      1%      4%     20%      1%      5%      2%       -     15%      1%      4%     12%      *%      5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Foreign policy 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

Clinton                         59%     53%     63%     65%     60%     57%     54%     62%     55%    97%    45%    19%     48%     69%     72%     64%     54%     41%     56%     71% 

 

Trump                           31%     32%     29%     26%     25%     31%     40%     26%     35%     2%    33%    68%     37%     24%     19%     27%     36%     42%     33%     18% 

 

                            

 

Both                             1%       -      1%       -      1%      2%       -      *%      1%      -     1%     2%      2%       -      2%      2%       -       -      1%      2% 

 

Neither                          7%     12%      3%      5%     14%      7%      3%     10%      5%      -    16%     9%     10%      5%      7%      3%      8%     11%      7%      8% 

 

                            

 

DK/REF                           3%      3%      3%      4%      1%      3%      3%      2%      3%     1%     5%     2%      4%      1%      *%      4%      2%      6%      3%      1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Foreign policy 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

Clinton                         59%    90%    64%    24%     98%     95%     32%     15%     52%     61%     60%     64%     48%     62%    96%    97%    20%    18%     48%     78% 

 

Trump                           31%     7%    23%    63%      2%      3%     61%     71%     35%     31%     24%     28%     40%     31%     3%     1%    68%    68%     40%     15% 

 

                            

 

Both                             1%      -     2%     1%       -       -      4%      1%       -      1%       -      1%       -      2%      -      -      -     4%      1%      1% 

 

Neither                          7%     3%     8%    11%       -       -      3%     12%     10%      4%     15%      5%      9%      2%      -      -    12%     6%      9%      4% 

 

                            

 

DK/REF                           3%     1%     4%     1%      1%      1%       -      1%      3%      3%      2%      2%      3%      3%     1%     2%      -     4%      2%      3% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Foreign policy 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

Clinton                         59%     98%      8%     48%     98%      8%     46%     49%     35%     92%     18%     56%     68%     53% 

 

Trump                           31%      2%     81%     24%      1%     82%     21%     25%     29%      6%     65%     23%     30%     40% 

 

                            

 

Both                             1%       -      1%       -       -      1%       -       -      5%       -      1%       -      *%      1% 

 

Neither                          7%       -      5%     21%       -      4%     30%     27%     21%      1%     14%      9%      1%      3% 

 

                            

 

DK/REF                           3%      1%      4%      7%      1%      4%      3%       -      9%      2%      1%     12%      1%      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Fighting terrorism 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

Clinton                         49%     43%     55%     53%     49%     47%     48%     51%     48%    91%    34%     8%     40%     59%     66%     47%     43%     36%     47%     60% 

 

Trump                           42%     47%     38%     39%     41%     43%     47%     40%     44%     6%    51%    83%     51%     33%     23%     45%     48%     58%     45%     31% 

 

                            

 

Both                             1%      1%      1%      1%      *%      2%       -      1%      1%     *%     1%     2%      1%      1%      1%      3%       -       -      1%      2% 

 

Neither                          5%      7%      4%      6%      8%      4%      3%      7%      4%     1%    12%     4%      5%      5%      6%      2%      6%      5%      5%      5% 

 

                            

 

DK/REF                           2%      2%      3%      1%      2%      4%      2%      2%      3%     2%     2%     3%      3%      2%      3%      3%      3%      1%      3%      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Fighting terrorism 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

Clinton                         49%    83%    51%    16%     93%     87%     17%      5%     41%     52%     48%     54%     38%     56%    89%    92%     8%     8%     36%     71% 

 

Trump                           42%    10%    39%    77%      5%      8%     72%     88%     50%     40%     40%     39%     53%     36%     7%     5%    83%    84%     54%     23% 

 

                            

 

Both                             1%     1%     1%     1%       -      1%      3%      2%      1%       -      1%       -      1%      1%     1%      -     3%      -      2%      *% 

 

Neither                          5%     4%     6%     4%       -      3%      8%      3%      6%      4%      8%      5%      6%      2%     1%     1%     4%     4%      6%      4% 

 

                            

 

DK/REF                           2%     2%     2%     2%      2%      1%       -      2%      2%      4%      2%      1%      2%      4%     2%     2%     1%     4%      3%      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Fighting terrorism 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

Clinton                         49%     91%      2%     13%     94%      2%     32%     21%     14%     83%     10%     37%     65%     42% 

 

Trump                           42%      5%     95%     60%      4%     95%     39%     61%     58%     11%     83%     38%     35%     50% 

 

                            

 

Both                             1%      1%      1%       -      *%      2%       -       -      5%      1%      1%       -      *%      2% 

 

Neither                          5%      2%      1%      9%      1%      *%     23%     18%     11%      4%      4%      9%       -      4% 

 

                            

 

DK/REF                           2%      2%      1%     19%      1%      1%      5%       -     12%      1%      2%     16%       -      2% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Public education 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

Clinton                         59%     57%     62%     69%     59%     56%     54%     64%     55%    97%    50%    17%     51%     67%     77%     57%     54%     45%     57%     67% 

 

Trump                           26%     26%     26%     17%     23%     31%     33%     20%     32%     *%    30%    58%     31%     21%     13%     27%     32%     36%     28%     18% 

 

                            

 

Both                             3%      2%      4%      5%      2%      2%      3%      4%      2%     *%     3%     7%      3%      2%      3%      8%       -      2%      3%      4% 

 

Neither                          7%     11%      4%      5%     12%      7%      5%      9%      6%     1%    15%     8%      9%      6%      6%      4%     11%      7%      7%     10% 

 

                            

 

DK/REF                           4%      5%      4%      4%      4%      4%      5%      4%      5%     1%     3%    10%      5%      3%      2%      4%      3%      9%      5%      1% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Public education 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

Clinton                         59%    89%    67%    25%     98%     96%     32%     13%     56%     58%     63%     65%     50%     60%    97%    97%    20%    13%     49%     78% 

 

Trump                           26%     4%    15%    58%       -      1%     38%     66%     29%     28%     17%     23%     35%     29%      -     1%    57%    60%     34%     13% 

 

                            

 

Both                             3%     2%     3%     3%      1%       -     12%      3%      2%      3%      2%      5%      1%      3%     1%      -     4%    10%      4%      2% 

 

Neither                          7%     4%    11%     7%      1%      2%      8%      9%      8%      6%     12%      6%      9%      3%      -     2%    12%     4%     10%      2% 

 

                            

 

DK/REF                           4%     2%     4%     6%      1%      1%     10%      9%      5%      5%      5%      2%      4%      5%     2%     1%     7%    12%      3%      5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

PRES ISSUES OPINION: Public education 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

Clinton                         59%     95%     11%     52%     97%      7%     49%     61%     48%     91%     21%     50%     69%     52% 

 

Trump                           26%      1%     71%     27%      *%     74%     10%     17%     21%      4%     57%     19%     27%     33% 

 

                            

 

Both                             3%      1%      7%       -       -      8%       -      3%      5%      1%      5%       -      *%      6% 

 

Neither                          7%      2%      6%     13%      2%      5%     30%     13%     16%      2%     11%     19%      3%      5% 

 

                            

 

DK/REF                           4%      1%      5%      9%      1%      5%     11%      5%     10%      1%      6%     12%      1%      4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Jobs and the economy 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

APPROVE                         58%     55%     61%     62%     59%     57%     55%     61%     56%    87%    43%    31%     50%     66%     67%     61%     54%     50%     55%     72% 

 

DISAPPROVE                      30%     33%     26%     22%     29%     35%     31%     26%     33%     3%    46%    52%     36%     23%     20%     34%     33%     35%     30%     24% 

 

                            

 

Strongly Approve                15%     15%     15%     15%     13%     17%     17%     14%     17%    30%     4%     5%     11%     20%     20%     11%     13%     15%     13%     26% 

 

Approve                         43%     40%     46%     47%     46%     41%     38%     47%     40%    57%    38%    26%     40%     46%     47%     49%     41%     34%     42%     45% 

 

                            

 

Disapprove                      20%     23%     17%     18%     21%     20%     20%     19%     20%     3%    28%    36%     24%     16%     10%     24%     24%     24%     20%     17% 

 

Strongly Disapprove             10%     11%      9%      4%      8%     14%     11%      6%     13%     *%    18%    16%     13%      7%     10%     10%      9%     10%     10%      7% 

 

                            

 

DK/REF                          12%     12%     12%     16%     12%      8%     14%     14%     11%    10%    12%    17%     13%     11%     12%      5%     13%     16%     14%      4% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Jobs and the economy 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

APPROVE                         58%    84%    63%    32%     88%     88%     47%     25%     53%     58%     58%     63%     52%     60%    87%    88%    31%    30%     51%     73% 

 

DISAPPROVE                      30%     6%    29%    53%      2%      4%     37%     57%     34%     27%     28%     23%     38%     29%     3%     3%    56%    48%     35%     17% 

 

                            

 

Strongly Approve                15%    31%    10%     4%     34%     22%     12%      3%     14%     13%     13%     15%     18%     16%    35%    27%     8%     1%     10%     21% 

 

Approve                         43%    52%    52%    28%     54%     66%     36%     22%     39%     45%     46%     48%     34%     45%    52%    61%    23%    29%     40%     51% 

 

                            

 

Disapprove                      20%     5%    21%    33%      2%      3%     34%     37%     23%     18%     22%     17%     24%     17%     2%     3%    37%    34%     27%     11% 

 

Strongly Disapprove             10%     *%     8%    20%       -      1%      3%     21%     11%      9%      7%      6%     14%     12%     1%      -    19%    14%      9%      6% 

 

                            

 

DK/REF                          12%    10%     9%    15%      9%      8%     16%     18%     13%     15%     13%     15%     10%     11%    10%    10%    13%    22%     14%     10% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Jobs and the economy 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

APPROVE                         58%     86%     25%     41%     88%     23%     52%     58%     25%     88%     23%     44%     69%     51% 

 

DISAPPROVE                      30%      5%     60%     56%      5%     62%     37%     24%     52%      4%     65%     20%     19%     39% 

 

                            

 

Strongly Approve                15%     27%      3%      7%     29%      3%      8%       -      1%     28%      3%       -     23%     10% 

 

Approve                         43%     59%     22%     33%     58%     20%     44%     58%     24%     60%     20%     44%     46%     41% 

 

                            

 

Disapprove                      20%      4%     41%     33%      4%     42%     26%     11%     31%      3%     42%     16%     14%     26% 

 

Strongly Disapprove             10%      2%     19%     23%      1%     20%     11%     13%     21%      *%     23%      4%      6%     13% 

 

                            

 

DK/REF                          12%      8%     15%      3%      8%     15%     11%     18%     24%      8%     12%     36%     11%     10% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Transportation issues 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

APPROVE                         42%     42%     42%     43%     36%     44%     44%     39%     44%    66%    30%    19%     39%     45%     43%     37%     41%     46%     40%     51% 

 

DISAPPROVE                      43%     46%     40%     38%     49%     45%     40%     44%     43%    22%    59%    60%     42%     44%     47%     53%     38%     37%     42%     44% 

 

                            

 

Strongly Approve                12%     13%     12%     15%      9%     13%     13%     12%     13%    26%     4%     2%     11%     14%     15%      9%     11%     15%     10%     23% 

 

Approve                         29%     29%     30%     28%     27%     31%     30%     28%     31%    41%    26%    18%     28%     31%     28%     29%     30%     31%     30%     28% 

 

                            

 

Disapprove                      28%     28%     29%     28%     29%     30%     25%     29%     28%    20%    35%    33%     26%     31%     32%     33%     28%     20%     27%     33% 

 

Strongly Disapprove             15%     19%     11%      9%     20%     15%     14%     15%     15%     1%    24%    27%     16%     14%     15%     19%     10%     17%     15%     11% 

 

                            

 

DK/REF                          15%     12%     18%     20%     14%     11%     17%     17%     13%    12%    12%    21%     19%     11%     10%     10%     21%     17%     17%      5% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Transportation issues 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

APPROVE                         42%    62%    44%    22%     70%     59%     22%     19%     43%     38%     41%     38%     43%     44%    68%    65%    21%    17%     35%     54% 

 

DISAPPROVE                      43%    24%    46%    61%     19%     29%     58%     61%     44%     40%     48%     39%     45%     41%    21%    22%    63%    56%     49%     31% 

 

                            

 

Strongly Approve                12%    25%    10%     2%     28%     20%      5%      1%     11%     10%     13%     11%     13%     13%    30%    23%     3%      -      8%     18% 

 

Approve                         29%    37%    33%    20%     42%     39%     17%     19%     31%     28%     28%     27%     30%     32%    38%    42%    18%    17%     27%     36% 

 

                            

 

Disapprove                      28%    20%    32%    35%     19%     26%     38%     31%     25%     29%     29%     28%     26%     30%    19%    21%    31%    37%     33%     24% 

 

Strongly Disapprove             15%     4%    14%    26%      1%      3%     20%     29%     19%     11%     19%     11%     19%     11%     1%     1%    33%    19%     16%      7% 

 

                            

 

DK/REF                          15%    14%    10%    18%     10%     12%     20%     20%     13%     22%     11%     23%     12%     15%    11%    13%    16%    27%     16%     15% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Transportation issues 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

APPROVE                         42%     62%     20%     26%     63%     19%     35%     43%     15%     67%     17%     12%     51%     36% 

 

DISAPPROVE                      43%     26%     62%     56%     27%     63%     56%     30%     57%     23%     69%     41%     34%     50% 

 

                            

 

Strongly Approve                12%     23%      2%      4%     24%      2%       -      6%      1%     23%      2%       -     20%      5% 

 

Approve                         29%     39%     18%     22%     39%     17%     35%     37%     14%     44%     15%     12%     31%     31% 

 

                            

 

Disapprove                      28%     22%     37%     23%     23%     39%     25%     15%     29%     20%     36%     37%     24%     33% 

 

Strongly Disapprove             15%      4%     25%     33%      4%     25%     30%     16%     28%      2%     33%      4%     10%     17% 

 

                            

 

DK/REF                          15%     12%     18%     18%     10%     17%      9%     27%     28%     11%     14%     47%     14%     14% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Addressing education funding 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

APPROVE                         43%     47%     40%     45%     41%     44%     43%     43%     44%    67%    31%    22%     39%     48%     47%     41%     45%     39%     42%     53% 

 

DISAPPROVE                      39%     36%     42%     35%     43%     43%     33%     39%     38%    18%    57%    50%     40%     37%     36%     40%     40%     40%     38%     38% 

 

                            

 

Strongly Approve                13%     13%     14%     13%     10%     16%     13%     12%     15%    27%     4%     4%     12%     15%     17%     15%     11%     10%     11%     22% 

 

Approve                         30%     34%     27%     31%     31%     28%     31%     31%     29%    40%    28%    18%     27%     33%     30%     26%     34%     28%     31%     31% 

 

                            

 

Disapprove                      27%     26%     28%     29%     28%     30%     20%     29%     25%    15%    39%    31%     26%     28%     27%     34%     25%     25%     26%     30% 

 

Strongly Disapprove             12%     10%     13%      6%     15%     13%     13%     10%     13%     2%    18%    19%     14%      9%     10%      6%     15%     15%     12%      8% 

 

                            

 

DK/REF                          18%     18%     18%     20%     16%     13%     23%     18%     18%    16%    12%    27%     21%     15%     17%     18%     16%     22%     21%      9% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Addressing education funding 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

APPROVE                         43%    64%    43%    25%     67%     67%     40%     17%     45%     39%     46%     39%     47%     41%    74%    62%    33%     9%     38%     54% 

 

DISAPPROVE                      39%    17%    48%    52%     17%     22%     43%     52%     36%     39%     36%     42%     36%     41%    14%    20%    42%    62%     41%     30% 

 

                            

 

Strongly Approve                13%    24%    12%     5%     26%     30%      8%      3%      9%     13%     11%     12%     15%     15%    27%    26%     7%      -     10%     17% 

 

Approve                         30%    40%    31%    20%     41%     38%     32%     14%     35%     26%     36%     27%     32%     26%    47%    36%    26%     9%     28%     36% 

 

                            

 

Disapprove                      27%    14%    35%    33%     15%     18%     34%     30%     26%     25%     26%     32%     25%     26%    12%    18%    29%    35%     29%     23% 

 

Strongly Disapprove             12%     2%    13%    19%      2%      4%     10%     22%      9%     14%     10%     10%     10%     15%     2%     3%    13%    27%     12%      7% 

 

                            

 

DK/REF                          18%    20%     9%    23%     16%     11%     16%     31%     19%     22%     17%     18%     18%     18%    13%    17%    26%    29%     21%     16% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Addressing education funding 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

APPROVE                         43%     64%     21%     33%     65%     20%     35%     49%     22%     67%     16%     32%     54%     37% 

 

DISAPPROVE                      39%     22%     57%     57%     21%     59%     58%     25%     50%     21%     64%     26%     29%     47% 

 

                            

 

Strongly Approve                13%     23%      3%      1%     25%      3%      5%       -      4%     24%      2%      2%     19%      9% 

 

Approve                         30%     41%     18%     32%     40%     17%     30%     49%     18%     43%     14%     30%     34%     27% 

 

                            

 

Disapprove                      27%     19%     38%     28%     18%     38%     33%     17%     28%     18%     40%     16%     21%     34% 

 

Strongly Disapprove             12%      3%     19%     30%      3%     21%     25%      8%     22%      3%     24%     10%      8%     13% 

 

                            

 

DK/REF                          18%     14%     22%     10%     13%     21%      7%     26%     28%     12%     20%     42%     18%     17% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Environmental issues 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

APPROVE                         59%     58%     60%     63%     60%     56%     56%     62%     56%    85%    52%    29%     51%     66%     69%     62%     55%     46%     56%     74% 

 

DISAPPROVE                      26%     29%     24%     20%     22%     35%     26%     21%     31%     5%    33%    50%     32%     21%     17%     29%     29%     33%     27%     21% 

 

                            

 

Strongly Approve                19%     19%     18%     20%     15%     20%     20%     17%     20%    34%     9%     6%     15%     23%     24%     20%     15%     16%     17%     27% 

 

Approve                         40%     39%     41%     43%     45%     36%     37%     44%     37%    51%    43%    23%     37%     44%     44%     43%     41%     30%     39%     47% 

 

                            

 

Disapprove                      19%     19%     19%     18%     13%     24%     20%     15%     22%     3%    24%    36%     24%     14%     12%     25%     24%     17%     19%     19% 

 

Strongly Disapprove              7%     10%      5%      2%      9%     11%      6%      6%      9%     2%     9%    15%      8%      7%      5%      5%      6%     16%      8%      1% 

 

                            

 

DK/REF                          15%     13%     16%     16%     18%      9%     18%     17%     13%    10%    16%    20%     17%     13%     14%      8%     15%     21%     17%      6% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Environmental issues 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

APPROVE                         59%    82%    66%    32%     88%     79%     40%     27%     55%     57%     64%     59%     52%     60%    88%    83%    29%    30%     49%     74% 

 

DISAPPROVE                      26%     5%    22%    51%      3%      9%     39%     53%     30%     23%     20%     23%     38%     25%     4%     6%    55%    44%     33%     13% 

 

                            

 

Strongly Approve                19%    35%    17%     5%     38%     27%     17%      3%     17%     17%     20%     15%     18%     21%    38%    32%     9%     4%     16%     23% 

 

Approve                         40%    47%    48%    27%     50%     52%     23%     24%     38%     40%     44%     44%     34%     39%    50%    51%    21%    26%     33%     51% 

 

                            

 

Disapprove                      19%     3%    18%    36%      2%      6%     37%     35%     20%     18%     12%     19%     26%     19%     2%     4%    35%    37%     25%     10% 

 

Strongly Disapprove              7%     2%     4%    15%      1%      2%      2%     18%     11%      6%      8%      4%     12%      6%     2%     1%    20%     8%      9%      4% 

 

                            

 

DK/REF                          15%    13%    13%    17%      8%     12%     20%     20%     15%     19%     16%     18%     10%     15%     8%    12%    15%    26%     17%     13% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Environmental issues 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

APPROVE                         59%     85%     24%     53%     87%     23%     58%     58%     32%     88%     27%     34%     67%     52% 

 

DISAPPROVE                      26%      4%     59%     23%      4%     60%     25%     29%     30%      5%     57%     11%     20%     35% 

 

                            

 

Strongly Approve                19%     32%      6%     10%     33%      4%     14%     10%      1%     33%      4%      4%     28%     12% 

 

Approve                         40%     53%     19%     42%     54%     19%     44%     48%     31%     55%     23%     30%     39%     40% 

 

                            

 

Disapprove                      19%      3%     45%     12%      3%     46%     14%     24%     18%      4%     40%      8%     15%     27% 

 

Strongly Disapprove              7%      1%     14%     11%      1%     15%     11%      5%     12%      1%     17%      4%      5%      8% 

 

                            

 

DK/REF                          15%     11%     17%     24%      9%     16%     17%     13%     38%      7%     16%     55%     13%     13% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Standing up for people like you 

 

 

 

 

                                        GENDER                            AGE                          PARTY SELF ID        EDUCATION                REGION                   RACE       

                                     =============   =============================================   ==================   =============   =============================   =============  

                                                                                     UNDER   OVER                                                 NORTH    SW/                     ALL   

                             TOTAL    MEN    WOMEN   18-34   35-49   50-64    65+     50      50     DEM    IND    REP     <BA     BA+    KING    WEST   PENNSLA EASTERN  WHITE   OTHER  

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     242     258     110     120     150     120     230     270    210    128    150     250     249     150      90     155     105     390      87 

                               100%     48%     52%     22%     24%     30%     24%     46%     54%    42%    26%    30%     50%     50%     30%     18%     31%     21%     78%     17% 

 

APPROVE                         50%     49%     50%     50%     50%     51%     48%     50%     49%    77%    34%    27%     43%     56%     52%     57%     50%     39%     49%     57% 

 

DISAPPROVE                      33%     36%     31%     29%     36%     39%     28%     33%     34%    10%    47%    54%     38%     29%     31%     33%     30%     41%     31%     36% 

 

                            

 

Strongly Approve                18%     16%     19%     22%     17%     17%     16%     19%     17%    34%     7%     5%     16%     19%     26%     19%     14%     11%     14%     33% 

 

Approve                         32%     33%     31%     28%     33%     33%     32%     31%     33%    43%    26%    22%     27%     37%     27%     38%     36%     28%     35%     24% 

 

                            

 

Disapprove                      20%     21%     19%     21%     25%     21%     11%     23%     17%     8%    26%    29%     21%     19%     21%     19%     21%     18%     17%     28% 

 

Strongly Disapprove             14%     15%     12%      8%     10%     18%     17%      9%     17%     1%    21%    25%     17%     10%     10%     14%     10%     24%     14%      8% 

 

                            

 

DK/REF                          17%     15%     19%     21%     14%     10%     25%     17%     17%    13%    20%    19%     19%     15%     16%     10%     20%     20%     19%      7% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                  P R E P A R E D  B Y  S T R A T E G I E S  3 6 0 



                                                                                                                                                                         

 

                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Standing up for people like you 

 

 

 

 

                                          IDEOLOGY             IDEOLOGY X PARTY ID        RACE X GENDER           AGE X GENDER                PARTY ID X GENDER      GUN OWNER IN HH 

                                     ==================   =============================   =============   =============================   =========================   =============  

                                                           LIB   MOD/CON LIB/MOD   CON    WHITE   WHITE    <50     <50     50+     50+    DEM    DEM    REP    REP                   

                             TOTAL   LIB    MOD    CONS    DEM     DEM     REP     REP     MEN    WOMEN    MEN    WOMEN    MEN    WOMEN   MEN   WOMEN   MEN   WOMEN    YES     NO    

                            ------- ------ ------ ------ ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------ ------ ------ ------ ------- ------- 

 

Total                           500    158    154    163     130      70      38     108     193     197     116     114     127     143     84    126     85     65     235     222 

                               100%    32%    31%    33%     26%     14%      8%     22%     39%     39%     23%     23%     25%     29%    17%    25%    17%    13%     47%     44% 

 

APPROVE                         50%    76%    47%    28%     81%     74%     35%     24%     50%     49%     48%     52%     50%     49%    81%    75%    32%    20%     45%     61% 

 

DISAPPROVE                      33%     9%    36%    55%      6%     17%     45%     56%     35%     28%     36%     29%     36%     32%     6%    12%    56%    52%     36%     22% 

 

                            

 

Strongly Approve                18%    37%    12%     5%     40%     25%      8%      3%     13%     16%     18%     20%     15%     18%    34%    35%     6%     4%     15%     22% 

 

Approve                         32%    38%    36%    23%     41%     49%     27%     21%     37%     34%     30%     32%     35%     31%    47%    41%    26%    16%     31%     39% 

 

                            

 

Disapprove                      20%     7%    26%    27%      6%     15%     34%     27%     19%     16%     27%     20%     15%     18%     5%    11%    29%    30%     22%     15% 

 

Strongly Disapprove             14%     2%    10%    28%      1%      3%     12%     29%     16%     12%      9%      9%     21%     15%     1%     2%    27%    21%     14%      8% 

 

                            

 

DK/REF                          17%    15%    16%    17%     13%      9%     20%     20%     16%     23%     16%     19%     14%     19%    13%    12%    12%    29%     19%     17% 
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                                                                    A SURVEY OF LIKELY 2016 VOTERS IN WASHINGTON 

 

 

INSLEE JOB APPROVAL: Standing up for people like you 

 

 

 

 

                                    PRESIDENTIAL 2-WAY VOTE         PRESIDENTIAL 4-WAY VOTE           GUBERNATORIAL VOTE      VOTE REASON   

                                     =====================   =====================================   =====================   =============  

                                                                                                                              IN            

                             TOTAL  CLINTON  TRUMP    UND   CLINTON  TRUMP  JOHNSON  STEIN    UND   INSLEE  BRYANT    UND    FAVOR  AGAINST 

                            ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- ------- 

 

Total                           500     249     167      22     233     155      48      22      28     251     199      41     245     160 

                               100%     50%     33%      4%     47%     31%     10%      4%      6%     50%     40%      8%     49%     32% 

 

APPROVE                         50%     74%     21%     35%     76%     19%     47%     48%     19%     80%     18%     18%     59%     42% 

 

DISAPPROVE                      33%     12%     61%     42%     12%     64%     36%     25%     49%      9%     68%     17%     25%     41% 

 

                            

 

Strongly Approve                18%     31%      4%      1%     31%      4%     12%     14%      1%     32%      3%      2%     27%     11% 

 

Approve                         32%     43%     17%     34%     45%     15%     36%     33%     18%     48%     15%     16%     32%     32% 

 

                            

 

Disapprove                      20%     10%     33%     26%     10%     34%     20%     17%     27%      8%     36%     13%     16%     23% 

 

Strongly Disapprove             14%      2%     28%     16%      2%     29%     16%      8%     23%      1%     32%      4%      9%     19% 

 

                            

 

DK/REF                          17%     14%     18%     23%     12%     18%     16%     28%     32%     11%     15%     65%     16%     16% 
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